คำนิยาม การพัฒนาระบบนิเวศการท่องเที่ยว
นิยามเชิงแนวคิดที่ได้จากการศึกษา (Conceptual Definition)
การพัฒนาระบบนิเวศการท่องเที่ยว หมายถึง การพัฒนาปัจจัยที่สนับสนุนด้านการท่องเที่ยว เพื่อสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับอุตสาหกรรมการท่องเที่ยว ยกระดับขีดความสามารถในการแข่งขันด้านการท่องเที่ยวและการจัดการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืน
นิยามเชิงปฏิบัติการที่ได้จากการศึกษา (Operational Definition) 
การพัฒนาระบบนิเวศการท่องเที่ยว หมายถึง การพัฒนาปัจจัยที่สนับสนุนด้านการท่องเที่ยว เพื่อสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับอุตสาหกรรมการท่องเที่ยว ยกระดับขีดความสามารถในการแข่งขันด้านการท่องเที่ยวและการจัดการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืน ได้แก่ การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน เพื่อสนับสนุนการท่องเที่ยว ทั้งทางถนน ทางราง ทางน้ำ และทางอากาศ เทคโนโลยี ดิจิตอล ระบบไฟฟ้า ระบบสุขาภิบาล และระบบป้ายบอกทาง และการส่งเสริม พัฒนา ฟื้นฟูและอนุรักษ์แหล่งท่องเที่ยว และกิจกรรมการท่องเที่ยวทางธรรมชาติ แหล่งวัฒนธรรม และสิ่งที่มนุษย์สร้างขึ้น เพื่อรองรับกิจกรรมทางการท่องเที่ยวทุกรูปแบบ และการท่องเที่ยวเพื่อคนทั้งมวล โดยรวมถึงการพัฒนาคุณภาพ องค์ความรู้ และมาตรฐานการบริการ ของชุมชน ผู้ประกอบการ และบุคลากรด้านการท่องเที่ยวทุกภาคส่วน ควบคู่ไปกับการยกระดับมาตรฐานความปลอดภัย สาธารณสุข สุขอนามัย และมาตรการป้องกันผลกระทบที่อาจเกิดจากกิจกรรมการท่องเที่ยวทุกมิติ และส่งเสริมการตลาด การประชาสัมพันธ์ภาพลักษณ์
ที่ดีด้านการท่องเที่ยวไทย ทั้งแหล่งท่องเที่ยว สินค้า บริการ รวมทั้งการจัดเส้นทางการท่องเที่ยวเชื่อมโยงทั้งในและต่างประเทศให้สอดรับกับทิศทาง และแนวโน้มตลาดยุคใหม่ เพื่อยกระดับ ขีดความสามารถในการแข่งขันด้านการท่องเที่ยว และ
การจัดการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืน
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